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Задача 10-1 
Смесь А, образовавшуюся после реакции алюминия с железной окали-

ной, обработали раствором щелочи, при этом выделилось 1,344 л газа (н.у.). 
Если такое же  количество этой соли А обработать избытком соляной кисло-
ты, то выделяется 5,376 л газа (н.у.). Определите состав исходной смеси в мо-
лях и % по массе. Какое количество теплоты выделилось при реакции, если 
теплоты образования железной окалины и оксида алюминия соответственно 
равны 1117 и 1670 кДж/моль?  

 
Задача 10-2 
Смесь аммиака и оксида углерода (II) последовательно пропустили через 

трубку с раскаленным оксидом меди (II) и фосфорным ангидридом. Масса 
трубки с оксидом меди уменьшилась на 128 мг, а трубки с оксидом фосфора 
(V) увеличилась на 54 мг. Определите плотность исходной смеси газов по во-
дороду. 

 
Задача 10-3 
Два углеводорода – А и В  – имеют одинаковый элементный состав: 

каждый содержит по 92,3 мас. % углерода. Образец углеводорода А может 
присоединить в 6 раз большее количество брома, чем равный по массе обра-
зец углеводорода В. Определите возможные структурные формулы веществ А 
и В. Напишите уравнения реакций этих углеводородов с избытком: а) брома, 
б) бромоводорода. 

 
Задача 10-4 
Напишите уравнения реакций, соответствующих следующей схеме. 

Определите неизвестные вещества Х1-Х5: 
 
         Br2      NaOH      H2SO4      KMnO4    C2H5OH 
С3Н8  →  Х1    →     Х2   →     Х3    →     Х4     →     Х5 
          hߥ        H2O           to           H2SO4   
 
 
 
 

 


